

癌症晚期患者自愿捐献眼角膜

## “让盲童也能看见自己的妈妈”

文/片 本报记者 曲彦霖 实习生 杜俊林

“我现在浑身没个好地方,捐器官都没用,只有眼睛还是好的,就这么个有用的东西,还是给别人吧!让看不见的小孩也能看见妈妈。”年仅42岁的龙口农民吕宗琴,在得知自己身患癌症后,毅然决定把自己的眼角膜捐献出来,家里人含着泪答应了她的要求。

## 丈夫几次大手术,她不离不弃

17日,记者来到烟台龙矿中心医院,见到了病床上的吕宗琴。她侧躺在病床上打吊瓶,鼻子上插着氧气管,手臂上敷着毛巾,她的妹妹、丈夫、婆婆都陪在病床前。婆婆两手扶着她的胳膊,“瘦得根本夹不住体温计,只能这样才行。”婆婆哽咽着,“儿子几次大手术,现在能好,全是媳妇的功劳,没想到现在媳妇却病成了这样。”

老家龙口北马南村的吕宗琴是一位普普通通的农民,嫁到北

马南赵家村后一直和丈夫赵公杰相濡以沫。

早些年,赵公杰因为脑血管畸形做了手术,他们从老家借了点钱,又拿出家里的一些积蓄,凑够了手术费。好在后来恢复的不错,并没有影响正常生活。屋漏偏逢连夜雨,赵公杰又出了车祸,腰椎断了,一躺就是两三年,吕宗琴没有一句怨言。日子刚见好些,2007年的时候,丈夫又因脑出血做了次大手术,情况十分惊险。“全是媳妇背着洗

澡,陪着上厕所,媳妇一句怨言也没有。”吕宗琴的婆婆看在眼里记在心里。

这前前后后,因为高昂的医药费,两人欠下了不少钱,生活一直很艰苦。丈夫赵公杰好了以后,俩人为了还债一直在蓬莱做小买卖,女儿一直拖家里老人照料着。村里看着他们苦,帮他们申请了低保,邻居们也帮衬着。吕宗琴的心里一直感激着大伙。就在去年,吕宗琴还和丈夫商议回老家好好过日子。



▲吕宗琴生病后瘦得根本夹不住温度计,婆婆只得两手扶着她的胳膊帮她量体温。

## 看着人家日子苦,她跟着哭

“给人吧,人家对咱多好。”病床上的吕宗琴一直喃喃说着这句话。在妹妹的眼里,姐姐很善良。看到身边的人过得不好,她就跟着哭。

去年冬天,吕宗琴感到身体不适,吃东西的时候就难受,一开始她以为是胃不好,就没放在心上。后来还是不见好,就去打了吊瓶,隔天就不好了,吕宗琴又呕又吐,还喘不上气。见情况不好,家人赶紧把她送到了医院。

肝癌晚期的确诊书,对吕宗琴的家人来说如惊天霹雳。“我们家从来没有肝病方面的病史,怎么会得这个病呢?”妹妹红着眼圈,尽是不忍。婆婆撂下农活,赶紧到了医院。

全家人商议,不想她遗憾,就把实情告诉了吕宗琴。得知自己患上癌症之后,吕宗琴有太多的不舍。孩子还小,正是需要妈妈的时候,她怎么能放心。

躺在病榻上的她想到了自己

五六年前看到的一篇报道,有很多盲童治疗眼睛需要眼角膜。她想到了全家人受到的恩惠,“人走了,火化了,可惜了。”当时只是有这么个念头,现在这种想法越来越强烈,但看到家人为自己伤心,她没忍心说出口。

有一次犯病,吕宗琴差点丧命。“我寻思过不去了,还有很多事没实现呢。”当着全家人的面,她说出了自己想捐眼角膜的意愿。

尽管不舍得  
家人还是答应了她的要求

“我现在浑身没个好地方,捐器官都没用,就眼睛还是好的,就这么些有用的东西……给人吧!让看不见的小孩也能看见妈妈。”吕宗琴说了几句话便有些微喘。

听到这个决定,双方父母,包括丈夫赵公杰本人一开始都坚决反对,他

们希望她能完完整整的离开这个世界。“爸妈不同意,不舍得,农村人心疼,爸一直在家哭。”妹妹吕宗妮说着眼泪止不住的流,“我姐这辈子没有享过什么福,现在不能让她再有遗憾了。”全家人最终还是决定成全了吕宗琴的心愿。



新福美来·新福美来 VS  
耀世新生 辉煌美一刻  
超越上市!

指导价: 7.68万起



烟台安达海马销售服务店  
电话: 0535-6015999  
地址: 机场路389号(交警三大队北200米)

新福美来春季购车行动火热进行中



全能普力马2012款

小商务用车最佳解决方案

超低价: 7.98万起

普力马 FREEMA

五座+两座 工作+生活

